

《我是刑警》大热 《猎罪图鉴2》上新

年底了，刑侦悬疑剧来提神



忙碌的年底，适合追一追刑侦悬疑剧来提神。从陈伟霆主演的《太阳星辰》到潘粤明领衔的《白夜破晓》，极具热度的两部剧在年底荧屏掀起了新一波刑侦悬疑剧浪潮。于和伟、富大龙、丁勇岱等主演的《我是刑警》以现实主义风格吸引了大众关注；从风头正劲的古偶剧《永夜星河》进入现代刑侦剧《黑白森林》，丁禹兮自带粉丝流量。而在10日晚，《猎罪图鉴2》开播，檀健次、金世佳再度联袂破案，让这一波刑侦悬疑剧的热度爆表。

热播新剧自带关注度

《白夜追凶》第二部《白夜破晓》和新港风罪案剧《太阳星辰》选择在11月20日开播，开启年底刑侦悬疑赛道的新赛点。

《太阳星辰》讲述20世纪90年代香港西九龙重案组警察杨光耀（陈伟霆饰）在追查一起连环凶案的过程中，意外来到2018年，他在重新进入警队后，携手搭档陈凯晴（刘雅瑟饰）调查尘封旧案。该剧以穿越时空的形式，展示了不同时期的香港特色，吹来了一股新港风。近来新港剧不断有佳作推出，《太阳星辰》也值得一追。

以高播放量、高评分被视作年度优质剧集的《白夜追凶》，终于在2024年年底迎来了第二部《白夜破晓》，该剧不仅召回7年前原班创作人马，翻出当年的道具服装，甚至连场景都参照前作“一比一还原”。该剧延续了《白夜追凶》的人物设定和剧情并继续推进，讲述了被灭门惨案牵连的双胞胎兄弟关宏峰和关宏宇，与隐藏在暗处的犯罪组织对抗的故事。如今《白夜破晓》揭晓，从豆瓣评分6.3来看，观众对续作的满意度不如前作，但不妨碍观众期待第三部的到来。

《黑白决》播出不久，《黑白森林》就在冬季开启了黑白系列的新故事。故事的起点是一把丢失的配枪，青年刑警文彬彬（丁禹兮饰）和支队长邢良（宁理饰）携手共进，不仅要找回枪，更要揭开尘封多年的秘密，扫除滨州市恶势力。这是丁禹兮今年播出的第四部影视作品，也是他首度挑战刑侦题材电视剧。《永夜星河》让丁禹兮成为当下最炙手可热的男演员之一，无论人气还是演技，都为《黑白森林》带来了更多的关注。

粉丝期待了两年的《猎罪图鉴2》于12月10日上线。因前作热度，该剧开播前，爱奇艺和腾讯视频预约人数已突破500万。新一季，模拟画像师沈翊和刑警队长杜城，继续联手侦破多起离奇案件，共同追踪谜案真相。

《我是刑警》“真实感”打动观众

由真实案件改编的《我是刑警》以朴实无华的叙事风格还原恶性大案的侦破过程，在开播后引发观众热议，该剧在CCTV-8电视剧频道播出后，登上全国同时段全频道电视剧直播收视榜首，该剧目前在豆瓣开分7.8，同时成为爱奇艺首部热度破万的刑侦大剧。

《我是刑警》回归现实主义叙事手法与类纪实拍摄



风格，通过一线刑警的办案历程与成长轨迹，串联起我国基层刑侦的发展脉络。与其他的刑侦剧有很大的不同，《我是刑警》少了很多的悬疑剧情，更多的是展现办案的整个过程，讲述民警怎样对案件抽丝剥茧，如何坚持不放弃、有案必破的信念。导演惠楷栋透露，该剧采用类纪实拍摄风格，没有过多的炫技镜头，演员也尽量“去表演化”。剧中的几个案件都是根据真实案件改编，甚至做到了“一比一还原”。从预审的唇枪舌剑，到鉴证的细致入微，从抓捕的惊心动魄，再到蹲守的耐心煎熬，让观众看到刑警不为人知的艰辛与繁杂。

“喜欢这种没有‘炫技’，能沉心静气、踏踏实实讲故事的作品。”“有痕迹、有法医、有摸排走访，很久没看过这么规整的破案了。”“一屋子便衣刑警在没有过多刑侦技术手段时讨论案情的画面，氛围感一下就出来了。”网友对于《我是刑警》好评也集中在“真实”，这种“真人、真事、真情”的观剧感，让《我是刑警》成为当下刑侦剧的热中之热。

给贺岁档来点热度 《破·地獄》《雄狮少年2》 本周有约

今年的贺岁档没有开门红，目前只有一部口碑佳作《好东西》票房持续领跑市场。上周多部新片上映，其中《孤星计划》上映四天收获票房6000多万元，《魔法坏女巫》《小倩》等新片票房都没有破千万元。

好消息是，本周有两部热度新片上映。《破·地獄》12月14日正式开映，在此前的点映中，该片已经取得了1800多万元的票房。

《破·地獄》电影题材新颖，以香港地区殡葬文化为背景，深入探讨生死议题，对于观众来说具有新鲜感和吸引力。该片在香港地区积累了良好口碑，豆瓣评分8.8分，为影片的宣传推广提供了有力支持，能够吸引更多观众走进影院。

日前，《破·地獄》的香港票房突破1.22亿港元，超越《毒舌律师》成为香港影史华语片新的票房冠军。有影评称，《破·地獄》是描绘人情世故、生离死别的写实剧情片，找来许冠文与黄子华两代香港喜剧天王，演绎一部入世的当代社会电影，难怪话题不断。剧情在情理之内，再靠铺陈堆

砌叙事上的冲突、反转，达到赚人热泪的通俗戏剧效果。

“三年前无名的人啊，你现在还好吗？”三年前，《雄狮少年》凭借热血追梦的成长故事和独特的现实美学，打动万千观众。影片上映三周年之际，《雄狮少年2》回归，续写草根少年的成长故事。在定档预告中，熟悉的少年三人组阿娟、阿猫、阿狗并肩勇闯上海滩。尽管城市繁华，然而少年们却不得不面对生活难题，还要在来自父母、师父师母的电话里假装轻松，尽显异乡漂泊的辛酸。这一次，舞狮少年不得不为了生活“拳”战擂台。



《雄狮少年2》延续了前作的现实主义风格，这种励志、热血的成长故事极易引起观众情感共鸣。同时，影片融入了武术元素，相比前作的舞狮主题，更增添了动作场面的观赏性，丰富了影片的内容。12月14日，《雄狮少年2》与观众激情相拥。